
 

 

ДО КМЕТА НА ОБЩИНА КРЕСНА 

ДО ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ НА ОБЩИНА КРЕСНА 

 

ПРЕПОРЪКИ 

от екипа за изпълнение на проект „Развитие на пряката демокрация в община 

Кресна” 

 

ОСНОВАНИЕ: Реализирани дейности по изпълнение на Договор за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 

BG05SFOP001-2.009-0015-C0, проект «Развитие на пряката демокрация в 

община Кресна», по Процедура BG05SFOP001-2.009, препоръки от 

социологическите проучвания, реализирани по проекта от Фондация „Форум за 

устойчиво развитие Фокус“, дискусиите по време на обученията и прекия 

контакт с гражданите на общината, осъществен при провеждане на 

информационни и застъпнически кампании.  

. 

 

 

Уважаеми г-н Георгиев, 

Уважаеми дами и господа Общински съветници, 

 

Във връзка с получените резултати от изпълнените дейности по 

проект „Развитие на пряката демокрация в община Кресна“, с 

бенефициент Сдружение „Нов избор“ и партньор община Кресна по 

Процедура BG05SFOP001-2.009 от Договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG05SFOP001-2.009-0015-C01 

 

ПРЕПОРЪЧВАМЕ: 

 

1. Да се подобри диалога  и комуникацията между гражданите 

и местната власт и да се повиши доверието към местната 

власт, както и прозрачността на вземаните решения ЧРЕЗ 

всички форми на пряка демокрация, вкл. провеждането на 

Общи събрания, местни референдуми и местни граждански 

инициативи. 

 

 



2. Да се премахне бюрократичния подход в процеса на 

взаимодействие  и да се разшири достъпът до планиране и 

избор на консенсусни решения, предложени от жителите, ЧРЕЗ 

създаването на Бюро за информиране и съвети на 

гражданите. 
 

3. Да се осигури по-голяма информираност, консултиране и 

по-добро обслужване на гражданите като се скъси дистанцията 

между тях и управляващите ЧРЕЗ създаването на 

Консултативна комисия към Общинския съвет и 

функционирането на Бщро за информиране и съвети на 

гражданите. 

 

4. Да се подобри обслужването в селата, вкл. ЧРЕЗ създаването на 

мобилни екипи, които да осигуряват здравни и други услуги,  

да се подобрят транспортните услуги, да се осигурят денонощна 

аптека и повече здравни специалисти в общината.  

 

5. Да се създадат форуми за постоянна права и обратна връзка с 

гражданите - сесиите на Общинския съвет да се предават 

пряко в интернет или по местната кабелна телевизия, респ. да 

се осигури Е-гражданско участие, с цел подобряване дизайна на 

съществуващите публични услуги, гражданско бюджетиране и 

осигуряване на нововъзникващи потребности.  

 

6. Създадената по проекта «Методика за мониторинг върху 

изпълнението на политики в община Кресна» да се въведе в 

практиката след приемане от Общински съвет Кресна 

 

7. Да се спазват в практиката и дейността на Общинска 

администрация Кресна правата на нейните служители в следните 

аспекти: 

 Право на служителите на въвеждащо и надграждащи 

обучения; 

 Задължение за участие в обучения; 

 Право на супервизия. 

 За служители, които за първи път осъществяват 

професионална дейност, работодателят задължително 

определя наставници, които да ги подпомагат 

методически за срок от 6 месеца от датата на 

назначаването им.  



Бюрото за консултации и съвети на гражданите и 

Консултативната комисия ще развият гражданското 

предприемачество, ще подобрят вземането на решения, 

изпълнението на политики и  мониторинга на общинските услуги, 

ще допринесат за по-доброто съвместно управление с участието на 

заинтересованите страни. 

Всичко това, заедно със стимулирането на добрите примери и с 

разширеното гражданско участие, вкл. използването на потенциала 

на младите хора и на активните  пенсионери и въвличането им в 

повече доброволчески дейности, ще подобри качеството на живот в 

община Кресна.  

 

 

 

С уважение:  инж. Петър Петров 

 ръководител на проекта 

27.01.2020 г. 

 

 


